

筑牢宣传阵地 提升党员能力

本报讯（记者 王咏）为深入学习贯彻习近平文化思想，贯彻落实全国、全省宣传部长会议精神和市委八届十次全会部署要求，切实提升全市宣传思想文化系统党员教育培训工作质效，6月25日，全市宣传思想文化系统党员骨干能力提升示范培训班开班。

本期培训为期三天，参训学员构成丰富多元，既有各县（市、区）委宣传部部分负责同志，也有全市各地宣传思想文化系统和单位的党员骨干、部分乡镇（街道）党委宣传委员，此外，市委网信办、盐阜大众报报业集团、盐城广播电视台总台、市文广旅局、市社科联、市文联、燕舞集团文旅演艺板块的党员骨干也积极参与其中，共计200人，覆盖了宣传思想文化领域的多个关键岗位和重要力量。

据了解，本次培训内容丰富多样且紧扣时代脉搏。在理论学习方面，

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平文化思想，同时聚焦党的创新理论高质量传播，探讨如何让党的声音更好地传达到群众中去。培训还安排了新四军历史的学习，让学员们从革命先辈的事迹中汲取精神力量，设置AI时代的媒介素养课程，提升学员们在新媒体环境下的应对能力。此外，舆情处置和新闻宣传、新形势下的意识形态工作等方面也纳入培训内容，帮助学员们提升应对复杂局面的能力。培训形式灵活多元，采用专题教学、专家讲座、视频教学等多种方式，让学员们能够系统地学习理论知识。此次培训旨在让参训学员在政治理论水平、专业素养能力、纪律作风建设等方面得到全方位的学习提升，为推动全市宣传思想文化工作高质量发展注入新的动力和活力。

文化志愿“大篷车”进社区

本报讯（记者 陶秋凤）为丰富居民精神文化生活，6月25日下午，由市委社会工作部主办的文化志愿“大篷车”进社区首场演出在亭湖区五星街道五星村党群服务中心“五星大舞台”精彩启幕。

此次活动由市、区、街道三级联动推进，社区工作者、居民及新就业群体代表等180余人共享文化盛宴。演出

现场，既有经典淮剧《宋公堤·谢你们信政府》与团歌舞《永唱中国梦》唱响主旋律，又有“小巷普法”微宣讲与自编品《社区书记民生直播，潮！》创新基层治理叙事，更有情景表演唱《幸福中国一起走》联动志愿者与新就业群体，彰显社区共建温度。本次首演后，“大篷车”将陆续开进更多社区，持续打造“家门口的文化客厅”。

雕塑家以艺术定格“苏超”精彩瞬间



“苏超”门将严子航》雕塑 受访者供图

本报讯（记者 周创）日前，盐城小将严子航凭“苏超”联赛中的精彩扑救火爆“出圈”，不仅助盐城队客场取胜，更激发了同乡雕塑家夏一栋的创作灵感。其雕塑新作《“苏超”门将严子航》便将赛场精彩瞬间凝固为永恒艺术。

一级美术师、江南油画雕塑院副院长夏一栋，师承著名雕塑大师吴为山，是中国雕塑界富有创作活力的新生代艺术家。在谈及创作初衷时，夏一栋表示：“严子航在赛场上的瞬间充满戏剧

张力，那种肌肉绷紧的爆发力本身就是雕塑语言的绝佳素材。”该雕塑以“动态凝固”为核心创作理念，精准捕捉了门将手掌触球的关键刹那。作品巧妙地在一个瞬间完成了“射门、扑救、球未进”的三重时空叙事，极具视觉冲击力，淋漓尽致地展现了运动员的瞬间爆发力与坚韧意志，深刻诠释了门将位置所承载的特殊使命与担当，观之仿佛能听到球场上的呐喊，感受到比赛的紧张氛围。

生态环境日益向好

东方白鹤再次打卡临海农场

本报讯（陈冬平 王忠民 记者 宋晓华）6月23日中午，国家一级保护野生动物、有着“鸟中熊猫”美誉的珍稀鸟类东方白鹤再次“组团”来到射阳县境内的江苏农垦临海农场顺泰生产区。数百亩待插秧的水田里，50多只东方白鹤与白鹭、灰鹤等鸟类悠闲散步，时而低头觅食，时而抬头张望，时而展翅飞翔，构成一幅美丽的生态画卷。

江苏农垦临海农场顺泰生产区副主任崔雷鸣介绍，6月上旬开始翻耕水

田上水时发现了这批大鸟。“它们每年都来，这里的员工都知道它们是国家一级保护野生动物东方白鹤。农场要求员工和农机驾驶员避免打扰它们。”崔雷鸣说。

东方白鹤对栖息环境的极为苛刻，只有食物丰富、水源充沛、生态环境良好的区域才能成为它们的栖息地。

东方白鹤不仅数量稀少，而且外形优雅，被人们称为“长腿绅士”。

成群的东方白鹤连续多年出现在射阳境内，有力佐证了当地自然生态环境的日益向好。

保护生态环境 促进低碳发展



“深盐”科技版“绿茵争霸”点燃AI激情

2025“苏超之夏”机器人足球赛一触即发

□记者 姜琰 杨扬

遇见“苏超”，“深盐”同行。伴随着“苏超”赛事引爆的夏日体育热潮，一场深圳队与盐城队的机器人“绿茵争霸”即将在盐城上演。

6月28日，“苏超”盐城主场迎战镇江比赛前，由盐阜大众报报业集团、深圳特区报联合盐城市教育局、盐城市科协共同主办的党媒小记者杯2025“苏超之夏”机器人足球赛将在盐城市少年宫燃情开赛。

赛事亮点纷呈，来自深圳技术大学的冠军机器人战队跨越山海而来，将与盐城本地青少年机器人团队狭路相逢，上演一场高能酷炫、别开生面的“绿茵争霸”，科技感爆棚。前不久，在RoboCup机器人世界杯中国赛上，深技大冠军机器人战队斩获多项大奖，成为赛事焦点。这支年轻队伍获得足球机器人标准平台组全国冠军，同时将仿真3D组全国一等奖收入囊中，全面展现其在人工智能与机器人领域的创新实力。

作为国内规模最大、技术门槛最高的机器人学科竞赛之一，RoboCup机器人世界杯中国赛共吸引清华大学等73所高校的233支队伍参赛，参赛人数达1593人。赛事聚焦人工智能核心技术突破，推动产学研用深度融合。足球机器人标准平台组是大赛技术含量

最高、对抗最激烈的项目之一，深技大团队历时两个月进行深度调试，成功解决裁判系统通信问题并完成核心系统适配，在动态对抗中实现精准决策与团队协作。

在足球机器人仿真3D组中，团队针对球员动作控制、门将扑救逻辑及战术配合进行系统性提升。经过反复模拟测试与策略迭代，其自主研发的多机协作算法在赛场展现高效执行力，最终斩获全国一等奖。

这场备受关注的党媒小记者杯2025“苏超之夏”机器人足球赛（深圳队—盐城队），由盐城市文化产业促进会、盐城市少年宫、盐城市机器人学会主办，盐阜大众报文化传媒公司、沪动盐城工作室和盐城思睿机器人承办，中场休息期间还将安排联合承办单位推出的机器人舞蹈和无人机飞行特别表演活动，让观众在赛事间隙也能沉浸于人工智能的魅力之中。活动现场，还将特邀党媒小记者与人工智能机器人游戏互动并亲身体验无人机飞行起降。截至记者发稿时，重达400公斤的深圳机器人足球比赛装备已抵达盐城，并将于6月27日进行现场调试。

当深圳湾的机器人屡屡出彩出圈，盐城也在黄海之滨擘画人工智能新蓝图，深圳奔涌的创新基因与盐城坚实的工业底座交相辉映。赛事背后，是盐阜



大众报报业集团与深圳特区报携手，以“媒体搭台，文旅唱戏，赋能产业”为理念，着力推进教育部《中小学人工智能通识教育指南（2025年版）》在本地落地生根的坚实行动。通过党媒小记者杯2025“苏超之夏”机器人足球赛这一直观、互动性强的载体，将有效激发广大中小学生的好奇心与求知欲，推动人工智能真正“进校园”，为新质生产力培育未来之星。

这场融合了竞技激情与科技智慧

的“苏超之夏”特别赛事，将为盐城的夏日增添一抹亮丽的创新色彩。深圳与盐城，两座因创新而共鸣的城市，将在机器人足球的绿茵场上，共同书写科技赋能未来的新篇章。



310毫升“生命火种”点亮新生之光



□记者 陆荣春

6月24日，盐城市第一人民医院上演了一场生命接力——市委办公室信息处四级主任科员、“95后”青年党员施亮亮，在此成功捐献造血干细胞，为一位素未谋面的“00后”女性血液病患者送去重生希望。

下午3时，当310毫升造血干细胞混悬液从采集仪器中分离而出时，他正式成为江苏省第1631例、盐城市第143例、市直机关第10例造血干细胞捐献者。

“预备战士”的四年坚守

捐献现场，施亮亮凝视着承载生命

希望的血袋感慨：“当这袋血液即将挽救一个年轻生命时，我深刻体会到生命既脆弱又顽强。人与人之间的联结如此奇妙，‘人’字的结构本就是相互支撑。”这番感悟源于他长达五年的公益坚守——自2017年起，施亮亮累计无偿献血2700毫升，2021年在献血时得知造血干细胞可救治血液病患者，便立刻留下8毫升鲜血加入中华骨髓库，成为守护生命的“预备战士”。

今年初接到初配成功通知时，施亮亮正处于初为人父的特殊时期。“妻子在月子中仍鼓励我，父母主动承担照顾新生儿的责任，单位同事接力完成我的工作。”谈及家人与集体的支持，这位铁骨汉子眼眶泛红。从高分辨检测到体检合格，他开启“自律模式”，严格调整饮食作息，坚持健身锻炼，只为让这一袋宝贵的造血干细胞混悬液充满“生命力”。

6月18日，市委办公室与市红十字会为施亮亮举行欢送会，致敬他以实际行动彰显共产党员初心使命、展现新时代党办干部责任担当的善举。

一袋血与一封信的生命对话

采集前夜，施亮亮还给“亲爱的妹妹”写了一封信，祝她“早日康复，重拾欢笑”。他在信中写道：“能够成为你康复路上的一缕微光，是我们的缘分，也是我的荣幸。造血干细胞捐献对我来说只是短暂的付出，但对你却意味着全新的希望，这份生命的馈赠让我深刻体会到人与人之间最纯粹的善意与联结。你的勇敢抗争，同样让我感受到生命的坚韧。”“康复之路或许漫长，请记得，在远方有一个和你血脉相通的哥哥，始终为你加油、为你祝福。造血干细胞就像生命的种子，只有你的坚持才能支撑这颗种子生根发芽，期待某天听到你痊愈的好消息。我为你准备了一份礼物，就像礼物上的寓意一样，‘时来运转、平安喜乐’，去拥抱属于自己的崭新生活吧。”

捐献成功后，施亮亮收到患者家属饱含热泪的感谢信：“感谢救命恩人，是你挽救了我们家，让我们的孩子能走出

无菌病房，去看外面精彩的世界。”这些话让施亮亮感慨万千：“原来我的举手之劳，真的能改变一个家庭的命运。”

当党员担当遇上红十字精神

“我们常说‘为人民服务’，这不是一句空话，而是在他人需要时，毫不犹豫地伸出援手。”作为市红十字会授予的“盐城市爱心大使”，施亮亮计划联合单位开展造血干细胞入库宣传活动，以激励更多人加入中华骨髓库，“每个人都可以成为别人生命中的光。我们或许只是陌生人，但在某些瞬间，生命却可以交织在一起。”

310毫升“生命火种”，传递的不仅是延续生命的希望，更是共产党员“关键时刻豁得出来”的庄严承诺。当红十字精神与党员担当在血脉中交织成光，施亮亮用实际行动证明，平凡人的善举，也能成为照亮他人生命的曙光。如今，施亮亮的故事正在盐城悄然传扬，感召着更多人加入造血干细胞捐献队伍，让生命的接力棒持续传递。

合作园区构筑长三角产业新高地

2021年2月投产，去年开票销售93.5亿元，税收超9400万元。“选址大丰区，是因为大丰港区具有显著运输优势，便于出口。”正泰新能盐城基地制造负责人介绍，当地政府为正泰新能盐城基地提供“一企一策”定制化服务，在政策审批与建设、产业服务配套、园区生活配套以及

激励政策等方面给予全方位支持。

中韩（盐城）产业园作为“一带一路”合作创新的国家级载体，也是长三角地区唯一的对韩合作国家级平台；沪苏大丰产业联动集聚区是省级层面落实长三角一体化发展战略的重要载体；苏州盐城沿海合作开发园区、常州盐城

工业园区是加强南北区域合作的主要抓手。盐城四大合作园区都是在服务重大发展战略中应运而生，以鲜明的特色定位与创新合作模式，形成“对外合作、沪苏协同、南北联动”的立体布局，成为盐城深度融入长三角、竞逐新质生产力的战略引擎。

为何人人都爱“小盐哥”？

为了让球员踢得尽兴、球迷看得开心，盐城更是全力以赴：各部门协调联动，倾力保障赛事顺畅；推出低价门票，让老百姓花10元就能买到快乐；文旅景区使出新招，为远道而来的客人送上特色“定制赠礼”。从个体拼搏到团队协作，从官方保障到民间热情，情意拳拳、心意满满，这样的盐城，我们怎能不爱？

不爱？

感动千万网友的“小盐哥”，是严子航，是盐城队，也是盐城这座城。作为一座具有光荣革命传统和深厚红色底蕴的英雄之城，盐城历来不畏艰难、敢闯敢拼。GDP连跨千亿台阶，产业不断上“新”，城市日新月异，硬生生打拼出一条坚挺向上的增长线，老百姓的幸福

获得感不断提升。从一个人，到一支队伍，再到一座城，我们爱的正是这背后折射出的那股永不服输、敢抢敢拼的精神。相信凭借着这股精气神，无论是每个普通人的个人路途，还是盐城队的绿茵征程，又或是盐城这座城市的进阶之路，都能迎来属于自己的“精彩一击”。

